



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2023 年

10月9日

星期一

癸卯年八月廿五

总第 2824 期

今日八版

新闻一句话

河北

■到 2025 年，河北省力争打造 50 家县域医疗卫生次中心。

■河北省发布意见，提出到 2025 年，新增无障碍城市公交站台设置比例不低于 80%。

国内

■交通运输部发布数据，中秋国庆假期全国跨区域人员流动量累计达 22.04 亿人次。

■杭州亚组委消息，由超过 1 亿名亚运数字火炬手汇聚而成的“亚运数字火炬人”正式命名为“弄潮儿”。

■江苏省出台措施，将按照入住老人每人 1100 元的标准对全省民营养老机构发放一次性纾困补贴。

国际

■俄罗斯国防部称，首批量产型“萨尔马特”洲际弹道导弹将于近期进入战斗值勤。

■日本共同社 10 月 6 日报道，日本医师会公布问卷调查结果，数据显示，日本九成可开处方药的医疗机构表示药品不足。

■近日，瑞典文学院宣布，将 2023 年诺贝尔文学奖授予挪威作家约恩·福瑟。

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

赏景作画、外出旅游、为父庆生…… 老年朋友乐享“双节”

本报记者 杜雅楠

月圆人团圆，国庆阖家欢，今年中秋节与国庆节“撞”了个满怀。老年朋友们用不同形式度过了一个丰富有趣、欢乐祥和的“双节”。

赏景作画过“双节”

今年 64 岁的王绣芬是石家庄的一位退休工人，家住供水公司宿舍。每逢金秋时节，她都会到石家庄市人民广场欣赏菊花展。

得知今年的菊花展开展后，9 月 29 日一早，王绣芬便来到了人民广场。她惊喜地发现今年不仅有造型优美的花坛，在人民广场北侧还展出了 35 座石家庄各县(市、区)的园林“微景观”。这些“微景观”作品中，她尤为欣赏新乐市的“羲景园”，这座“微景观”既有古朴大方的伏羲台又有漂亮的河北美院城堡，将新乐的风采展现得淋漓尽致。“这几年，

石家庄各地建设得越来越好，这些‘微景观’的假山、流水和建筑物都特别逼真精致，每一个都展现出了当地优美的生态环境和地方特色。”

在游览的同时，王绣芬还为这些“微景观”拍摄了不少照片。利用中秋国庆假期，她对照着这些照片创作了 7 幅水彩画，并根据每幅画的内容写了一首五言诗。“我将这些画寄给了外地的亲戚，让他们欣赏一下石家庄市日新月异的变化。”

外出旅游度假国庆

今年 61 岁的钱建鑫是石家庄市新华区的一位退役军人。9 月 28 日，他和老伴在电影院观看了刚刚上映的《志愿军：雄兵出击》。看完电影后，钱建鑫被志愿军战士们钢铁般的意志深深感动。于是，他立刻报了去辽宁省丹东市的旅游团。“今年是抗美援朝战争胜利 70 周年，我想亲眼看看当年

年先辈们英勇战斗的地方。”

10 月 1 日，钱建鑫和老伴乘坐着大巴车，经过近 9 个小时才抵达丹东市。伴随着“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江……”的歌声，老两口登上了鸭绿江断桥。他们一边听着声情并茂的语音导览，一边游览着经历了炮火硝烟的战争遗迹。钱建鑫站在鸭绿江岸边，用手机拍下了滔滔江水和鸭绿江断桥的雄伟风光。“亲身游览这些战争遗迹，更让我体会到了抗美援朝战争胜利的来之不易。”

百岁父亲庆生

10 月 1 日，陈建良为父亲举办了一场非常精彩的百岁生日会。

今年 60 岁的陈建良是石家庄车辆段的一位退休干部，家住保定市清苑区。他的父亲陈福明是中国人民志愿军的一位炮兵战士，祖籍广东省梅州市，陈建良已经连续十几年

为父亲举办生日会了。“我小时候经常听父亲讲老家过年在祠堂祭祖的事，我们一家都很注重仪式感。”

今年国庆节当天恰好是父亲的 100 岁生日，为此，陈建良在两个月前就开始准备，他一有时间就和亲朋好友们商量生日会的流程。为了给父亲一个惊喜，他还特意准备了 100 个“寿”字气球，100 米彩旗等布置生日会的场地。

10 月 1 日当天，陈建良和哥哥、姐姐们为父亲唱了《父爱如山》《我和我的父亲》等歌曲。伴随着喜庆的音乐，孙辈们也纷纷送上了祝福。宴会接近尾声时，陈建良的同事还即兴创作了一首打油诗，并写成一幅书法作品送给了陈建良的父亲。“这场生日会特别热闹，有 50 多位亲朋好友来给父亲祝寿。我还拍了不少照片、视频发给了广东的亲戚，他们也纷纷送上了祝福。”